

EL NOTICIERO GADITANO

PLANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chiffa Giraldez

AÑO XIII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 12-14

Lunes 31 de Agosto de 1931

Redacción y Administración:
Obispo Calvo y Valero, número 4

Núm. 4 815

LA CORRIDA DE AYER

Tres cartas, una esquela y un telefonema

Fue tan mala la corrida de ayer, tan sosa, tan aburrida, que lo más acertado, lo mejor de ella, lo hizo el público cuando, llegada la pesadez a lo más alto de la cubierta grada, desde donde menos y más tarde se ve lo malo, "rompió" a tocar palmas de tango. Esto nos obliga a redactar las siguientes cartas, que haremos llegar a sus destinatarios, y si tuvimos o no razón al escribirla y en el escrito, el aficionado lo dirá. Antes de empezar las misivas, confesaremos que decidimos defensores del "idioma andaluz", que no hay andaluz que lo "chamulle" bien del todo, en él pensamos escribir. Y, no hay que disgustarse.

Sr. Don Ramón Ortega.

Muñeño mío: A usted le han jugado una mala partida esos indios que andan ar cuidado de su ganado. A aquellos toros vivos, bravos de enorme temperamento, de gran poder, que se comían los caballos y los estiraban en metá del ruedo, le han dado alguna bebia, los han apareado pa que usted pierda del to'er carté que tenía en toas las plazas de la provincia. Manque, no lo queremos callá, al primero de los lidiaos, por un olvio tal vé, no le dieron el preparao y fué bravo y hasta arrancó de largo a los penceos y recargó y derribó con codicia y con poé. Pero los demás, pa'er gato. Aquellos no eran toros. Aquellos eran bombillas de 12 bujías. Y tenían tipo, finura, lámina excelente. Pero to se qué en fachá de casa grande que aliego, por drento, se reduce to a cuatro habitacionsita de siete ladrillos al largo por seis al ancho. Vigile usted el ganado. Cudie que no le den de jamar un grano entrelargo que dicen los inteligentes que se llama avena, y ordene le den jabas, y riase del dicho popular aquel de las "tres jabitas". Si no lo hace, pa que embistan sus toros va a sé mesté que vengan tos sus ganeros a empujá a los bichos. Y ha de sé usted, don Ramón e mi arma, que os ha dejao usted en un mal lugá, pos con la cocha que mos diera en las primeras corria lidia, lo pusimos por la nulés y aliego resulta que lo que mandó usted ayer puede cumplir sólo con aquel toro que se "divide en dos", de uno de los trucos de Llapisera. Como sabemos que se va a emmendá, pos no lo ha dicho un amigo de usted, no queremos ser más peso y cerramos estas líneas mandando recuerdos pa tos los que pregunten por mí.—Pepe.

Sr. Don Luis Fuentes Bejarano.

Ande esté.

Señe mataó: No le digo ná de lo que jizo con usted Vicente, porque aliego le vi a dedjá una esquela. Osté sabe, lo mesmo que lo sabemos nosotros, que usted es un torero de una vulgaría que descoyunta; bastote, soso, fu-lastrón. Arguna vé torea pa que le toquen palma los morenos, que en Caí, con eso de la playa y de la moa de los baños e só están en mayoría; pero como siempre quean argunos probecitos que no poemas bañarnos ni en só ni en ná, por el aquel del mucho curro, por no caemo en la tentación de los morenos y, más claro, no le tocame una palma por que no nos da la gana. Pues usted, toreando de capa, parece talmente que está sacudiendo un tapete dende un segundo piso. ¡Ojú! ¿Y toreando e muleta? Parece un vendedor de traje, cuando, ya en plan de darle marcado en diez duros, en diez reales y una gorda, dice: "Tíre de ahí; regalao lo doy, al que me demuestre que no es lana de verdad. Po eso mesmo pasa con usted: le da unas porciones a la muleta insospechadas —¡andá! finoli que semos!—, recurriendo a alargarla, auxiliado con el estoque. Y to'á qué? Pa toré por la cara, espatarraco, curvado el cuerpo, y cuando más, sacando la flámula por metá er toro. Y manque osté se enfase, seño Lú, osté es diestro de plaza chica, porque en esta ya habrá visto no le jaman y no vi a negarle que voluntá sí que tiene; pero eso no es bastante pa sé mataó de artemativa. Que viene eso a sé lo mesmo que er que pone pa comé un buen apetito —que to es poné—, y pa satisfacérselo sólo le dan agua de Loeche.

Pos otra cosa le hemos notao aosté, que no queremos pasá en claro. Pa en-

tra a matá lleva'er brazo a una altura mu grande, y como al ejecutar la suerte se pira, pos pincha más que er Tostao, que dicen fué un tío que pinchaba a una velociá de un 40 H. P. Y asina Luis—no le llamo Fuentes, pa que no me digan mal intencionao—no conseguirá en la via enterrá to el acero en lo arto. Si acaso, si acaso, recurriendo a una habilidá que le notamos ayer, entrando con más ventaja que la que buscan los matatías, consigue escondé el estoque en un sitio que los técnicos llamamos la tabla er cuello.

Verdá que mató usted tres toros, pero manque mate diez, sólo conseguirá, a mayor número de reses, llevar mayor aburrimiento a los espectadores.

Y, na má. Muchas memorias a su cuadrilla, que son tos más buenos que el jefe, y sabe le quiere ver aléjado de Caí, su afectísimo seguro servidor que pie a quien pué conceder estas cosas, le conserve mucho años la ligereza de piernas y manos, de que dió pruebas ayer en nuestro circo.—El hermano de Pepe.

Don Manuel del Pozo (Rayito).

Estimado amigo: Con usted no ando con tanta finadelfia, porque a usted lo conozco yo dende que nos reuniamos en la esquina e la calle Oriente, y su pare y yo hemos bebío más e cuatro copas en la lata e Santa Lucia. Por eso no le digo "muñeño mío". Ma cuando jizo su primera asomá en la Plaza la Maestranza, en una nocturna, en Sevilla la Bari, y no se me ha orviao que lo llevaron en hombro hasta su mesma casa. Y como usted es de casa y esturo mejo que los otros dos chavó que con usted alternaron, pos estoy mu satisfecho y mi carta le tié que agradá de veras.

Los dos toros que le tocaron fueron algo fulastrones, sobre to el primero, que llegó al urtimo tercio dando más corná que da el hambre en días de capeas. Y sin embargo, Manolo, esturo usted jecho un jabato en los quites, y con la muleta fueron prodigiosos los pases altos y de pecho, el molinete, los ayudaos y los de la firma, consiguiendo hacer tomar el trapo a un esarbio que desparramaba la vista y no pasaba ni a tres tiros. Tiés que sabé, que entre los que tocaron las parrnas, está un serviú, que gusta de los toreros valientes, y osté lo es de cabeza a pie. Me gustó el primer pinchazo porque la suerte fué ejecutada guapamente; disculpo el segundo, en el que hubo sus miajitas e alivio, porque en la estocada, fruto de la tercera entrada magnífica, puso el arma en el envite. La ovación fué justa, como justos fueron los pitos que, de haber estado vivo, escuchara el toro. Pero, con que los haya oído don Ramón ya es bastante. Sosote fué el jabonero lidiado en quinto lugar. Y con to, usted, que no jizo ná en quites porque el toro estaba falto de gas, hasta el extremo de que embestia a cachitos, consiguió, dándole con las roillas en los jocosos, sacarle unos cuantos pases estupendos. Y, debo decirle, amigo Rayito, que fueron de valiente el pinchazo delantero y la media atravesada que empleó, ayudao de dos descabellos, pa matá ar permazo animá del cerrado de don Ramón.

Termino esta carta, asegurando formalmente que ha gustao usted al público de Caí, que gusta de toreros valientes y usted ha demostrao que lo es cumplidamente. Recuerdos a tu padre, y nandé como guste a vuestro amigo.—El cuña, de Pepe.

Sr. Don Vicente Barrera.
Sala operaciones.

Pa usted una esquela na má. Si estaba usted areidantao debió dar parte a la Compañía de Arcidentes y no vení a tomarle er pelo a los gaditanos que esperaban de usted argo grande. Y vaya si lo jizo. Dejar a Luis un cacho e toro, del tamaño de un ómnibus de los coloraos, y meterse pa entro a dormir una siestecita. Er público protestó de la desaparición de usted, señor Vicente, y las almohadillas, puestas en pila, que cayeron al ruedo, hacían más bullo que el animal que usted dejó de matá. No esturo mal en su primero, pero tampoco fué el faenón que esperábamos. Asomó usted algo de su maestría en aquellos ayudaos que troncharon el

cuello al de Ortega, pero fueron fules los arrodillamientos, porque se ponía usted en pie antes de tiempo. Fué una faena de cuentista. Así, sin rodeo. Pa otra vé, Vicentico, si está usted malo, círese y no venga en ese estao que es mu peligroso viajar con fiebre. Que pronto cobre los honorarios de otra corrida y recobre la salud perdida le desea.—P. P. RIOS.

Sr. Aldeano; picador de toros.
Madrid.

Terminada corria, todos espectadores decían que usted es un excelentísimo picador de toros y que las puyas al primero, las tres, fueron lo mejor que se hizo corria. Felicítale nombre afición general y sepa que ha dejado esta plaza firmeza estilo impecable varillero formidable.—UNO DE BARREIRA (no de Vicente)."

Muchas gracias. Rendidas gracias a quienes enviándome las precedentes cartas, que a gusto he transcrito, aliviaronme del trabajo penosísimo de reseñar la sosa corrida de ayer, que fué presidida por don Manuel de la Pinta y que presencióa un público que casi llenó la sombra y no cubrió, más que a medias, el sol.

Los subalternos cumplieron hasta donde Luis Fuente Bejarano, director de lidia muy "flojito", les dejó cumplir.

Y, hasta otra, se despide del público lector

VERDADES

Al pueblo proletario

De buena gana quisiera al tratar de esta materia, dar con un motivo por el cual la humanidad entera tuviera un sólo ideal como nos dice la Historia que tuvo Roma al abrir los cimientos del Capitolio, donde cuenta que se encontraron una calavera y que consultados los augures predijeron que allí debía de haber la cabeza del orbe. "Hic caput orbis futurum", cuya predicción fué el eterno ideal de las futuras generaciones y a cuya idea todo romano consideraba el mayor sacrificio por la Patria. Así consiguió ser el imperio más grande del mundo.

Tal es la fuerza soberana del ideal que yo quisiera hallar para darle calor sublime al pensamiento que deseo exponer.

La grandeza de los pueblos está en la unión, que es la verdadera fuerza.

La personalidad de los pueblos no tiene existencia positiva sin los entusiasmos que muevan la voluntad, ejercitando su inteligencia en conseguir ese estado de conciencia del honor y de la dignidad que tanto los eleva.

La conquista de los pueblos no fué solamente obra de los ejércitos, sino que dió vida, valor y fuerza el amor a la independencia y a la libertad.

Esas fueron las armas que enardecieron a todas aquellas generaciones y con las cuales escribieron las grandes epopeyas de su genio, de cuyo valor y audacia puede España envanecerse. Pelayo desde Asturias desafiando con un puñado de hombres el poder musulmán que invadió al mundo a la voz misteriosa del Profeta, se nos presenta en la imaginación como Moisés desde el Monte Sinaí dirigiendo al pueblo de Israel. Y el espíritu de la mujer cántabra, infundiendo ánimo al marido en la pelea y matando a su hijo en Numancia antes que verlo sometido al bochorno de la esclavitud, justifican aquella frase que la Historia nos transmite y que llevan en el alma todas las madres españolas: "Madres de muertos, sí; madres de esclavos, no."

Por eso fué posible el heroísmo de Covadonga, que pudo sostener ocho siglos la bandera de la Patria enhiesta, para que más tarde una mujer la ondease sobre los alminares de Granada, donde el ideal de la Patria coronaba su obra. Esta mujer española, dando un ejemplo único en la Historia de las abnegaciones femeninas, sacrificó los objetos más amados de su vanidad al interés universal en un caso de remota posibilidad. Así pudo decir al morir: "Formé un pueblo que se deshacía y di un mundo a la Humanidad"; los más grandes conquistadores no pudieron decir otro tanto, ni con menos sangre ni con mayores beneficios entregada. He aquí sintetizado un pueblo.

Después el cansancio y la sangría americana, la depauperación hasta llegar a la invasión napoleónica, en

que el pueblo abatido, no pudo soportar el espíritu de su amada independencia le dió fuerza y valor sobrado para abrirle la sepultura al tirano de Europa, con las armas de la voluntad de un pueblo que no quiso ser esclavo.

Los momentos actuales no son mejores, pero si hay necesidad todo se hará.

¡Ah!, la victoria del 14 de Abril es pura de toda macha y he aquí por qué su significación es tan alta y poderosa, queridos ciudadanos. Este triunfo quiere decir, que la revolución hecha en nombre de los derechos sagrados de la humanidad se cumpla; es preciso que sea gloriosa, fecunda y respetada por todos. Esta gran jornada del 14 de Abril significa que compadecido de las víctimas de la tiranía, impulsado por el sentimiento de fraternidad, el pueblo rompió las cadenas que las prisionaban.

Las palabras me faltan para expresar la admiración que me inspira esta victoria que acaba de destruir uno de los más formidables muros del despotismo...

Recordemos las luchas sostenidas de edad en edad, de siglo en siglo; contantemente recordad que alternativamente esclavos, siervos y vasallos, combatieron siempre en guerra a muerte la dominación de una monarquía, deteniéndose a veces fatigados por la batalla, pero sin retroceder jamás.

Y laboriosamente a nuestra emancipación.

Echad una rápida mirada a través de las edades y veréis a nuestros abuelos incesantemente hacia esa libertad que nosotros hechos tenidos la lucha de encontrar, esperando de ella el término de la opresión e infortunio de nuestros hermanos y el reinado de la justicia y de la igualdad entre los hombres.

¿Cómo realizar esa empresa? Pasando el nivel sobre el antiguo mundo, con objeto de destruir los privilegios de la fortuna; antiguos monumentos de la ignorancia, de la servidumbre y de la iniquidad, que se alzan amenazadores sobre el pueblo, y a cuya sombra el pueblo languidece, sufre y muere en la miseria y en las lágrimas. Cuando el nivel haya pasado por el viejo mundo, a las sombras seculares, frías y mortales, sucederá el calor vivificante de la luz; calor que fertilizará el suelo desbarazado y removido por los trabajadores. Muy luego, ricas mieses cubrirán con sus gabillas este suelo removido hasta sus últimas profundidades, donde quedarán para siempre hundidos los despojos del pasado.

Si queréis trabajar para el advenimiento de ese momento en que los pueblos se fundirán en una misma familia, sumisa a las eternas leyes de la equidad y la justicia, unidos de tal forma que con vuestros cuerpos forméis un sólo cuerpo y una sola alma, y entonces iré a vosotros, aunque haya de arrostrar pruebas muy duras y sacrificar mi vida si es menester.

Con vosotros estoy y estaré hasta la última hora, aunque sea la del sacrificio de mi vida. Sí, todos para cada uno y cada uno para todos. La santa solidaridad debe reemplazar en lo sucesivo el egoísmo secular de los dueños del antiguo mundo.

La tierra tuvo sus condenados más dings de compasión que los réprobos de que puebla el infierno la superstitión religiosa. Esos condenados del infierno terrestre, ¿quiénes son? Los desheredados, los proletarios, artesanos, labradores y fuerzas vivas de las naciones, productores de la riqueza pública.

¡Sangriento y último ultraje a la miseria!

Nosotros queremos la redención de esos condenados y emplearemos para ello el sacrificio.

Desde los más oscuros hasta los más brillantes, todos los sacrificios son iguales ante nuestra causa y ante uno de sus más nobles mártires: el inmortal crucificado de Nazareth.

Hermanos: en nombre del pobre carpintero de Nazareth, el amigo de los desheredados y enemigo de los poderosos de su tiempo, juremos amor y obediencia a nuestra causa consagrando a ella nuestra alma y nuestra vida hasta el último día.

R. MOMBIEDRO

Ricardo de la Fuente
ALMACENISTA DE COLONIALES
SACRAMENTO NÚMERO 3. — CÁDIZ.

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN NUESTRO PUERTO:

De don José Monis García: "Dolores", "Manolo", y "Delia Monis"; de don Gaspar Lloré Zaragoza: "Los Corazones", "El Sagrado Corazón", "Sagrado Corazón, 1" y "Sagrado Corazón, 2"; de don Gabriel González Costas: "Pepe González" y "Amparo González"; de don Ignacio Senabre Verdú: "Samil" y "Massó, 6"; de don José León de Carranza y Gómez: "Rubi" y "Sáfico"; de don Crisanto Gutiérrez Trujillanos: "Marichu", "Conchita" y "Gutiérrez, 1"; de don Francisco Riego Candón: "Nuestra Señora del Carmen"; de don José Riego Candón: "Punta Belilla"; de los señores Freire y Lustres: "Atlántico, 1"; Pesquera Vasco-Gallega: "Toralla"; de don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fantástico", "Panxón", "Nueva Finita", "Gloria", "Elvira", "Raimundo", "Fernandito Domínguez", "Afriquita", "Felicidad" y "Domínguez Macaya"; Pesquerías Cantábricas S. A.: "Cantábricas número 1", "Cantábricas número 2" y "Cantábricas número 3"; Pesquerías Pasaitarra S. L.: "María Teresa" y "María Teresa"; de don Antonio Aguirre-gomezcoarta: "Cho-ko" y "Tritonia"; de la señora Viuda de Canosa Cier-to: "Canosa" y "Cier-to"; de don Pedro Vicente Ezquerdo: "María Luisa". Don José Alvarez: "Galicia" y "Alianza."

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"María Luisa", 37 cajas de pesca dos, de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, gallos rapés, brótolas meros, pescadillas negras, congrios, cachuchos, besugos y palos.

"Amparo y Pepe González": 74 cajas de pescados de igual peso y clases que las anteriores.

"Cantábricas núm. 3", 121 cajas de pescados de igual peso y clases que las anteriores.

"Cantábricas núm. 1": 145 cajas de pescados de igual peso y clases que las anteriores.

"Hipólito Rodal e Inocencio Barreiro": 110 cajas de pescados de igual peso y clases que las anteriores.

"Cier-to": 238 cajas de pescados de igual peso y clases que las anteriores.

"Punta Belilla": 139 cajas de pescados, de igual peso y clases que las anteriores.

"Nuestra Señora del Carmen": 36 cajas de pescados de igual peso y clases que las anteriores.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas, 350 a 385; Pescadillas gordas, 130 a 180; Pescadillas terciadas, 84 a 155; Pescadillas chicas, 90 a 118; Pescadillas negras, 130; Mero, 88; Congrios, 60 a 73; Gallos, 57 a 110; Cachuchos, 27 a 31; Besugos, 55 a 67; Palos, a 28; Brótolas, 33 a 58; Rapés, 85 a 140.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE MADRID:

Merluzas, 425; Pescadillas, 250; Gallos, 225; Carreles, 0'65; Congrios, 1'30; Lengüados, 6.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedias, 2'55; Almejas, 0'55; Corvina, 1'25 y 1'55; Besugos, 1'05; Bre-cas, 1'50; Brótolas, 0'80; Caelle, 1'05; Calamares, 2'20; Fajotas, 0'70; Cazón, 1'30; Cigalas, 1'60, 1'75 y 2'00; Corvinatas, 1'05; Chocos, 2'00; Dentones, 0'70; Gambas, 2'05; Huevas, 1'35; Jureles, 0'55; Lisas, 1'50; Lúas, 1'05; Mojarras, 1'50; Morrallas, 1'15; Pescadillas, 0'90 a 2'20; Pijotas, 1'75; Rapés, 1'05; Salmonetes, 3'30.

DEPOSITOS FRANCO

ESTACION CARBONERA:

Tomaron carbón, en el día de la fecha, los vapores siguientes:

"Iberia", "Cantalino" 3", "J. Ignacio", "Paco", "P. Alcázar", "Algan-zor".

CARGA BLANCA:

Tomaron hielo, en el día de la fecha, los vapores siguientes:

"Tigre", "P. González", "Alianza", "Galicia", "A. González", "J. Vi-lorja", "J. Colomer", "Mariscu".
"Ronda", "Santa María".

ERRATA

En el suelto "Sobre una crónica infomativa" que publicábamos el sábado, en el último párrafo debe decir:

"En nuestro escrito, por otra parte, no pueden verse insinuaciones de un malestar que, si ha existido, no se ha hecho público oficialmente."

Un "no" intercalado en "si ha existido desvirtúa por completo el sentido de la frase, que nos interesa dejar aclarado.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Para el día 1.º de setiembre, han sido señalados los siguientes:

José Gómez, José Ruiz Escolar, Luis J. Ciria, José María Travesi, Ramiro Muñoz, José Muñoz Crespo, Juan Peña Manuel Casas, Manuel Argudo, Juan Hernández, Manuel Grosso, Sebastián Luque Leandro Aguirre, José Araujo Juan Cid, José Mesa, Julio Ochoa, Carlos Chaparo, José Mora Aguirre, Juan Ceballos, Segundo García Plaza, Francisco Cancio, Manuel Cerón, Miguel Cachá, Francisco Salcedo, Claudio Gutiérrez, Primitivo Requena, Angel de Santiago, Ricardo Fernández, Justo Juliá, Salvador Palau, Juan Fernández, gobernador militar Campo de Gibraltar, Manuel Barrios, Enrique Pérez, Mateo R Sánchez, Francisco de P. Fernández, Nemesio Valdés, José Leal Rosendo Calatayud, Fernando Domínguez, Juan Fernández, Enrique Sam, Julio Ochoa, Teresa Dorado, Juan Luis

Zamorano Julio Muñoz y depositario pagador.

CLASES PASIVAS

Los retirados de Guerra y Marina, con arreglo a los decretos de 25 y 29 de abril, y 23 de junio del presente año y disposiciones complementarias, percibirán sus haberes correspondientes al mes actual por la Intervención de Hacienda de esta Delegación todos los días hábiles, a partir del 1.º de setiembre y horas de 11 a 1 de la mañana.

En cumplimiento de la base 8.ª de la orden del Ministerio de Hacienda, de 20 del actual, se advierte a los interesados que los reintegros de los documentos reglamentarios que deben presentar para el cobro, serán los siguientes:

Copia del certificado, póliza de 1'20. Idem duplicada, móvil de 0'15.

Recibo por apoderado o por sí (de 50 a 500 pesetas), 0'15; y de 501 a 2.000) 0'30 mensuales.

Lo que se pone en conocimiento de los interesados a los efectos correspondientes.

Cádiz, 31 de agosto de 1931.—El delegado de Hacienda.

Cines al aire libre

PELICULAS PARA HOY

Plaza de Guerra Jiménez
"Dancing's", en ocho partes.

Plaza de la Merced
"El caballo de hierro viejo", en dos partes.

"Pedrucho", película española, en seis partes.

Cine de Extramuros
"Suegra, mujer y taxi", en dos partes.

"El chico del mono", en siete partes.

REBUJINA TRIUNFA EN CEUTA: : : : : :

Recibimos telegrama de Ceuta dándonos cuenta del formidable triunfo obtenido por nuestro paisano Rebuji...

Nos complace el triunfo del paisano y así lo consignamos, pues nunca nadie pudo poner en duda nuestra imparcialidad...

Ya está ultimada la combinación de los festejos taurinos que han de celebrarse en la tradicional feria setembrina...

El domingo 13, se corerán seis hermosos novillos toros del ganadero jerezano don Juan Pedro Domecq...

El martes 15, la "tronpe" de Fatigón y la cuadrilla cónica "La Chusma", que dicen se trae unos trucos capaces de curar al más "hipocondriaco"...

El sábado 12 se efectuará el descajonamiento de los novillos del domingo, lidiándose dos uteros por el buen novillero Macareno...

¡Casi "ná"!

VERDADES

Transportes Generales

Nuevo servicio de autobuses Mercedes-Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz-Algeciras, La Línea y puntos intermedios...

Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7.45. Llegada a Algeciras, a las 11.40. Llegada a La Línea, a las 12.35...

PRECIOS De Cádiz a Algeciras, en 1.º 22'45 pesetas; en 2.º 20'60, y en 3.º 15'75.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, 31.—Teléfono, 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre, 6.—Teléfono, 137.

Oficina en La Línea: Duque de Tetuán, 1.—Teléfono, 104.

CADIZ: Primer servicio, 7 y media de la mañana, y después a las horas hasta las 22 de la noche.

SAN FERNANDO: De 8 de la mañana a las 24, menos servicio 23 de la noche.

Parada en Cádiz: Isaac Peral, 1. Parada en San Fernando: Plaza de la Iglesia.

La Unión de Municipios Españoles

El Presidente del Colegio del Secretariado Local, don Fernando Domínguez de Cepeda, ha recibido la siguiente circular de la Unión de Municipios españoles...

"La Unión de Municipios Españoles, con domicilio en Prim 5, Madrid, proyecta la celebración de una Asamblea, en fecha próxima aún no determinada..."

El presente cuestionario tiene por objeto recoger las opiniones y referencias de la vida municipal de nuestro país, con el propósito de que el Consejo Directivo de la Unión de Municipios Españoles, pueda formular un proyecto de bases sobre la futura Ley Municipal...

Las preguntas van formuladas en términos de generalidad a fin de que puedan ser tenidas en cuenta, cualquiera que sea la forma de la República que acuerden las Cortes Constituyentes.

Rogamos a los Ayuntamientos que teniendo en cuenta estas razones se sirvan contestar y señalar las observaciones pertinentes de la manera más clara y concreta posible.

1.º Definición del Municipio y alcance de su autonomía.

- 2.º Organización del Gobierno Municipal. 3.º Esfera de atribuciones del Municipio. 4.º Relación con los poderes superiores. 5.º Régimen Jurídico. 6.º Garantía para la vida Municipal. 7.º Intervención ciudadana. 8.º Modo de gestión de los Ayuntamientos. 9.º Organización de servicios, empresas mixtas, etc. 10.º Organismos inter-municipales. 11.º Regimen de carta. 12.º Regimen de haciendas locales. 13.º Crédito Municipal y garantías para hacer uso del mismo. 14.º Control económico municipal.

Noticias de México

Ciudad de México.—El departamento del distrito federal dispuso que a partir de hoy, todos los comerciantes de los mercados, hasta los más humildes, coloquen en sus puestos una lista de los precios de los artículos que se expendan...

Ciudad de México.—A la Secretaría de Industria, Comercio y Trabajo, han llegado noticias de que la situación de la Sociedad Cooperativa "Pro Industrias de Parral", es bonancible, pues se ha logrado que los vecinos de esa ciudad, de Santa Bárbara, Jiménez y otras poblaciones cercanas, se dediquen al desarrollo de industrias...

Ciudad de México.—El departamento del distrito federal, celoso en la vigilancia por los intereses de la colectividad tiene en estudio el reglamento de carnicerías, y entre tanto que es expedido, ha nombrado una comisión reguladora de los precios de la carne...

Ciudad de México.—En la Secretaría de Industria, Comercio y Trabajo, han sido patentados varios inventos mexicanos, de los que sobresalen una llanta de hule maciza formada por anillos de acero y de goma intercalados, lo que hace innecesaria la cámara de aire...

Ciudad de México.—El señor senador don Lamberto Hernández, jefe del departamento del distrito federal, llegó hoy a las siete de la mañana de su viaje al Norte de la República.

Amigos del alto funcionario y altos empleados del departamento, estuvieron a recibirlo en la estación.

Ciudad de México.—El departamento del distrito federal, en cooperación con el de Salubridad Pública, vigilará rigurosamente que la masa que se vende en los molinos para nixtamal, no sea adulterada, pues a su noticia ha llegado que hay molineros poco escrupulosos que están mezclando al maíz olote y otras substancias nocivas para la salud.

Ciudad de México.—La señorita Amy Lillian Mc. Nutt, alumna de la Universidad de Austin (Texas), y que se encuentra actualmente estudiando en la Escuela de Verano, se dedica a escribir un libro sobre "Las relaciones diplomáticas entre México y Texas", que será editado próximamente.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

VISITAS

El señor Icardi recibió en la mañana de hoy las siguientes visitas: Don Eduardo Bartus, a despedirse para seguir su viaje por los pueblos de la provincia en misión oficial; don Emilio Sola, diputado a Cortes; don Pedro Porra, y don Manuel Fernández Flores, alcalde y concejal, respectivamente, de Setenil; don Manuel Serdio, director del Manicomio, y don Matías Carrasco de Mier, concejal socialista de este Ayuntamiento.

Los sucesos en Cádiz y su provincia

CHOCHE DE UN TRANVIA Y UN "AUTO"

Al desembarcar de la calle Doctor Zurita a la Plaza de las Cortes de Cádiz el automóvil de la matrícula M-19329, de la propiedad de don Benito Alcina, conducido por Esteban Castro, chocó con el tranvía motor núm. 31, conducido por José Gutiérrez, y cobrador José Cuadro...

Según manifestaciones de testigos presenciales del hecho, el tranvía no hizo caso del aviso de la bocina del "auto", resultando éste con desperfectos de consideración.

En el hecho intervino la pareja de Seguridad de servicio en el Gobierno Civil, y el guardia municipal número 93.

ENTRE NISOS

Francisco Molina Rodríguez, de doce años, con domicilio en Conde de O'Reilly, 12, fué asistido en la Casa de Socorro, de epistaxis traumática (leve), que le causó en cuestión de la noche de diez y seis años, José Varela López, que habita en Cervantes, 27.

Del hecho se dió cuenta a la Comisaría de Vigilancia.

QUERIA VER LOS TOROS DE BALDE

Sebastián Baena Espeleta, de diez y ocho años, que tiene su domicilio en Concepción Arenal, 7, quería ver ayer tarde los toros de balde, y no se le ocurrió otra cosa que emprenderla a golpes con uno de los porteros, causándole una contusión en la cola de la ceja derecha, de la que éste tuvo que ser asistido en el Hospital de San Juan de Dios.

El "irascible espectador" fué conducido a la Comisaría de Vigilancia por el guardia municipal núm. 58.

MORDIDA POR UN PERRO

La niña de doce años de edad, Matilde de la Pascua, que habita en Escalzo, 12 (Extramuros), fué asistida en la Casa de Socorro, de mordedura en el muslo derecho, que le causó un perro de la propiedad de don Manuel Mateo del Castillo, que vive en Adriano, 79.

El can fué conducido a los Fosos para su observación.

INTENTO DE ROBO

El industrial establecido en la calle Alonso el Sabio, en el establecimiento de alpargatería denominado "El Valenciano", don José Carlos Asencio, que habita en Peñalba, 33, denunció al guardia municipal número 90, que al llegar a su establecimiento, sobre las once y treinta de la mañana, observó que el candado de la puerta estaba fracturado y la puerta con señales de haber sido violentada, al parecer con una palanqueta, no habiendo conseguido su objeto el autor o autores del hecho por tener la puerta además una cerradura.

Sospechaba el denunciante de tres individuos que estuvieron en la alpargatería antes de cerrar, con intención de comprar un par de alpargatas.

En la Comisaría de Vigilancia presentó la correspondiente denuncia.

EMBRIAGUEZ Y ESCANDALO

José Basilio Montero, de sesenta y cuatro años de edad, de oficio panadero, que vive en Mesón, 15, fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios, de herida contusa de un centímetro en la cola de la ceja derecha; que se la produjo casualmente en la plaza de la Catedral, en estado de embriaguez.

El José hizo resistencia al ser detenido, atacando al guardia municipal Eleuterio Sánchez, al que produjo una erosión en la mano derecha, de la que tuvo que ser asistido en el mismo establecimiento benéfico.

En la Prevención Civil terminó esta "odisea" de José.

DETENIDOS

Por implorar la caridad pública en estado de embriaguez, fué detenido el individuo de cincuenta años Miguel Morales Sánchez, sin domicilio en esta.

En la Casa de Socorro fué asistido de una herida de forma estrellada en la cabeza, el individuo Fernando Otero Rodríguez, de cuarenta y dos años, soltero, sin domicilio en esta.

La lesión sufrida se la causó de una caída en la calle Libertad, encontrándose en estado de embriaguez. Quedó detenido en la Prevención Civil a disposición del señor Gobernador.

Antonio García Mesa, de cuarenta y cuatro años, con domicilio en Antonio López, 20, fué detenido en la calle Libertad, por promover escándalo en estado de embriaguez.

INSULTOS

Manuel Bullán Sabino, con domicilio en Rosario Cepeda, 16, presentó denuncia contra Angela Riquelme Puchi, quien la insultó de palabras en la calle Vasco Núñez de Balboa.

PORQUE MALTRATABA A SU MADRE

Alfonso Pérez Jiménez, que vive maritalmente, en la calle San Bernardo, 25, con Josefa Rodríguez Tamayo, maltrató a ésta de obras, en el preciso momento en que llegaba el hijo de Josefa, Juan Gilabert Rodríguez, y al ver la escena, arremetió contra el Alfonso, causándole una contusión en la región malar derecha, de la que tuvo que ser asistido en el Hospital de Mora.

El hecho dió lugar al consiguiente escándalo, que tuvo su epílogo en la Comisaría de Vigilancia.

DE UNA CAIDA

En el Hospital de San Juan de Dios fué asistido de una herida contusa de cuatro centímetros en la región frontal y erosión en el pómulo izquierdo, el que dió llamarse Pedro Salcedo Barberá, de cuarenta y ocho años, que vive en Fermín de Clamente 6.

Manifestó que la lesión sufrida se la causó al dar una caída en la vía del tren, cuando marchaba para su trabajo.

LOS EMBRIAGADOS

Por embriaguez y escándalo fueron conducidos a la Prevención Civil los siguientes:

Salvador Verdugo González, de veinticinco años, que vive en San Nicolás 6, detenido en la calle Peñalba.

Manuel Molina Fernández, de veintitrés años, sin domicilio en esta, el cual se encontraba en la calle Concepción Arenal con la cara ensangrentada, que se produjo al dar una caída por el estado de embriaguez en que se encontraba. Fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios de erosiones en distintas partes del cuerpo y alcoholismo agudo.

DEPENENCIA DEL GUARDA DE LAS OBRAS DE UN CINE

En la Comisaría de Vigilancia compareció el sereno Emilio Castro, el que presenta a Juan Ramos Arias, guarda nocturno de las obras del cinematógrafo que se construye en la calle General Riego, que denuncia suponer que hayan entrado ladrones en el despacho de dichas obras, de cuya puerta correspondiente a la calle Churrucá ha desaparecido el candado que la cerraba.

DETENIDO

A las seis y quince de la madrugada de hoy comparecieron en la Comisaría de Vigilancia los guardias municipales números 10 y 99, que presentaron detenido a Antonio García Gutiérrez, por robo en la fonda denominada "La Perla de Cuba", a instancias de los que allí se hospedaban.

También se presentaron los objetos robados.

Por los pueblos

En Paterna, por cuestiones de vecindad, riñeron las vecinas María de la Vega Vicente y María García Marante, resultando la última con erosiones en distintas partes del cuerpo y mordedura en el cuello, quedando la primera a disposición del Juzgado.

En el término de Grazales, Ventorrillo "La Bombilla", declaróse un incendio que quemó la techumbre de una choza, calculándose las pérdidas en 200 pesetas.

De Barbate dicen que en la carretera de Vejer, kilómetro 8, un automóvil de S. P. atropelló a unas caballerías que estaban en el camino, sin que ocurrieran desgracias entre los ocupantes del "auto", que eran cuatro y el chófer.

Comunican de Algodonales que un individuo que cazaba en el sitio conocido por "El Pinar", se le disparó la escopeta, al resbalar y caer, hiriese de gravedad en la pierna derecha. El herido se llama Juan Corbacho Luna.

En Torre Alhámque, José Medina Zapata, de treinta años, también hiriese con disparo de escopeta que llevaba, al intentar saltar unos matos. En grave estado fué conducido el herido a Olvera, donde fué asistido.

Temas de Administración local

LA OPOSICION, COMO MERITO PREFERENTE PARA OCUPAR PLAZA DE SECRETARIO

En alguno de nuestros anteriores escritos tratábamos de la orden del Ministerio de la Gobernación relacionada con la preferencia para ocupar las vacantes de Secretarios al resolverse los concursos anunciados.

Declinamos que al de Secretarios es al Cuerpo que perjudica dicha disposición, por cuanto el Estatuto Municipal (vigente por exigirlo así la realidad, en gran parte) determina que, como base del Cuerpo de Secretarios creado por él, forman éste en primer término los que en el momento de publicarse dicho decreto ley ejercieran el cargo.

A estos Secretarios, que pudiéramos llamar antiguos, se les concedió un derecho, que esta orden de ahora rebaja. Y, naturalmente, ello ha producido el lógico disgusto entre la clase secretarial, que se ha aprestado a rogar al ministro de la Gobernación quede sin efecto la misma hasta tanto llegue la reorganización del Cuerpo, que se anuncia para plazo breve en el preámbulo de la tan mencionada orden.

Así lo ha reconocido la inmensa mayoría de los Colegios, y el General, recogiendo esas aspiraciones, ha hecho las gestiones necesarias cerca de la superioridad para que así ocurra.

En circular que el citado Colegio Central ha dirigido a los provinciales se le recomienda la mayor unión y la máxima confianza en la Junta Central para resolver este asunto. Nosotros estimamos que ambas cosas han de ser una realidad para evitar que, en estos momentos de reforma del Cuerpo, dividido por cuestiones de apreciación, llegara a ser su propio verdugo.

En cambio, el Cuerpo de Interventores ha acogido con aplauso esta medida, que, de ser aplicada a los Depositarios, en la formación de cuyo Cuerpo concurren idénticas circunstancias que en el de Secretarios, ocasionará en su día los propios disgustos.

Como bien dice el Colegio Central, hubiera sido preferible publicar el escalafón, que con carácter provisional se encuentra confeccionado, y, aun dentro de los defectos que pueda tener, su aplicación hubiera sido, seguramente, más equitativa que la de esta orden que posterga a todos aquellos que, al amparo de la Ley del 77, fueron nombrados Secretarios, y fueron los primeros que formaron el Cuerpo.

Tema es este que, si no ha sido resuelto antes de que comience sus labores el Congreso extraordinario que ha de tener lugar en el mes de octubre, debe llevarse bien estudiado para obtener del Gobierno que la mayor equidad presida en las bases para resolución de los concursos.

VIAJEROS

Marchó a Cartagena, después de pasar unos días al lado de sus padres, el alférez de navío don Manuel Cervera Cabello.

—Procedente de Cádiz estuvo en ésta don Emilio Sánchez Navarro. —De San Fernando, don Segundo Martínez Ojeda.

PESAME

Lo enviamos muy sentido a nuestro querido amigo don José Gómez Falcón y familia, por el fallecimiento de su monísimo hijo, ocurrido hace unos días y cuyo sepelio constituyó una sentida manifestación de pesar.

DESTINO

Por la Junta Calificadora del Ministerio de la Gobernación, le ha sido concedido en propiedad el destino de Alguacil del Juzgado de Instrucción de Montoro (Córdoba) al celoso jefe de la guardia municipal de ésta y muy estimado amigo nuestro, don Francisco Pérez Guerrero.

Nuestra felicitación.

REGRESO

Regresó de Villamartin, restablecido de sus dolencias el médico don Juan Bellini Serrano.

PERIODISTA

Para asistir a una boda celebrada recientemente, estuvo en ésta, nuestro querido amigo y compañero en la prensa don Gaspar Fernández de León correspondiente del "Diario de Cádiz", en San Fernando.

J. M. FERNANDEZ

Ayuntamiento

DE AVIACION

El oficial de Aviación don José Luis Terry, estuvo a visitar al señor alcalde accidental don Tomás Fabrellas, para despedirse por marchar al aerodromo de Getafe.

CONCURSO

Esta mañana se reunió en el despacho de la Alcaldía, bajo la presidencia del señor Fabrellas, la Comisión de Personal, para resolver el concurso abierto para proveer una plaza de delineante.

El fallo será elevado a conocimiento y aprobación del Ayuntamiento.

DE ABASTOS

En la inspección de leche, han sido multados hoy cinco industriales que vendían dicho producto en malas condiciones.

LOS BASUREROS

Esta tarde, a las seis, el alcalde accidental señor Fabrellas, recibirá a una comisión de los obreros de la limpieza pública, a quienes ha citado para tratar de las bases que tienen presentadas.

COMISION

A las doce de la mañana se reunió la comisión de Beneficencia y Sanidad y Cementerio, despachando asuntos de trámite.

UNA MERIENDA A LOS NISOS DE LOS OBREROS PARADOS

Organizada por el teniente de alcalde don Servando López de Soria, el próximo jueves se celebrará una merienda dedicada a los hijos de los obreros sin trabajo, que tendrá lugar en los locales de San Dimas.

Se ruega a los industriales que deseen enviar donativos o efectos para este simpático acto, que lo hagan a la séptima tenencia de Alcaldía, en la Casa Consistorial.

Ya se han recibido numerosos donativos para la merienda citada, y oportunamente se hará pública la lista.

JUNTA DE PROTECCION A LA INFANCIA

El alcalde accidental señor Fabrellas, recibió citación para asistir a la Junta Provincial de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad que se celebraba a las doce horas en el Gobierno civil, para constituir la nueva Junta.

ABASTECIMIENTO DE AGUAS

Suministro a las ciudades durante el día 28:

Consumo en Cádiz, 4.430.

Consumo en San Fernando, 444.

Consumo en Puerto Real, 137.

Consumo en Puerto de Santa María, 819.

JEFATURA DE LA GUARDIA MUNICIPAL

Denuncias y detenciones practicadas en el día de ayer y hoy:

Denuncias, 74.

Detenciones por embriaguez, 8.

Agrupación Socialista

Anoche, en la Casa del Pueblo, celebró reunión la Agrupación Socialista, reunión que fué presidida por el diputado a Cortes don Juan A. Santander, y asistiendo numerosos afiliados.

El señor Santander dió cuenta detallada de su gestión en Madrid, demostrándose con la exposición de gestiones hechas, resultados obtenidos y otros en vías de obtención, que no ha descansado un momento en su labor, que todos digna de elogio, en beneficio de Cádiz y su provincia.

Salisfechos quedaron los socialistas gaditanos de la eficaz actuación de su representante en Cortes.

Tratáronse luego otros asuntos de régimen interior y se dió por terminado el acto a las dos de la madrugada.

BAR LA CRUZ BLANCA EL PREFERIDO por el público más selecto Sagasta y Cánovas del Castillo Cádiz

DE PUERTO REAL CINE En el Ideal Cinema se ha proyectado la excelente cinta "Rasputin el Diabolo sagrado", de que son protagonistas Emil Neufeld y Renata Reneses.

DEL MAGISTERIO Han sido nombrados en propiedad para cubrir las vacantes existentes en estas escuelas, los maestros siguientes: Don Juan H. Rascón Rentero, que desempeña su cargo en Villacarrillo (Jaén) y don Teodosio Méndez y Méndez, que lo desempeña en Ubeda (Jaén).

"UNION MAESTRANZA" De esta importante Sociedad Cooperativa han sido nombrados Presidente y Secretario respectivamente, don Manuel Osuna Albuín y don Ramón Ortega, a los que felicitamos.

MEJORIA Se encuentra muy mejorada de las lesiones sufridas por el atropello de un auto, la vecina Dolores Atienza Domínguez, lo que celebramos.

BENEFICIADO Estuvo en ésta, el de la Santa Iglesia Catedral de Cádiz, don Fernando Ramírez Orellana, al que tuvimos el gusto de saludar.

EN ESTA Hemos tenido el gusto de saludar, en ésta, a los señores don José María y don Juan Antonio Sánchez Caro, distinguidos compañeros en la Prensa, que residen en San Fernando.



Suscribase a este periódico

Las corridas de toros celebradas ayer en España.---Creación de nuevos Comités Paritarios en Jerez de la Frontera. Alcalá Zamora recibe a los periodistas y les habla del proyecto de Constitución.---El ministro del Trabajo, habla del presupuesto de su departamento.---Galarza dice que muy en breve quedarán detenidos los autores de la colocación de la bomba en la Embajada de Portugal.---En una catástrofe automovilista, en Casas de Baños, resultan once muertos y veinte heridos, cinco de ellos de gravedad.---El ministro de Hacienda hace extensas declaraciones sobre los presupuestos de los distintos Ministerios.---El motín en la cárcel Modelo de Madrid.---Nicolau conferencia con Maciá.---Noticias de Barcelona

LA COTIZACION DE HOY

Madrid.—Las cotizaciones facilitadas en el día de hoy, de la moneda extranjera, en relación con nuestra divisa, ha sido la siguiente:

LAS CORRIDAS DE TOROS CELEBRADAS AYER EN ESPAÑA

Madrid.—Se corrieron reses de Bernardino Sanz, que resultaron mansos. Unos de los toros tuvo que ser sustituido por uno de Albaserrada.

Pinturas estuvo bien en su primer acto que despachó de una buena estocada.

Paco Cester estuvo bien en conjunto, y en el momento mismo de entrar a matar recibió un aviso, matando de una superior estocada, que arrancó fuerte ovación.

El público protestó del aviso.

Al diestro se le obligó a dar la vuelta al ruedo, pidiéndose para él la oreja.

En su segundo estuvo desafortunado, y con el estoque mató de una buena estocada.

El debutante Juanito Jiménez, estuvo voluntarioso, portándose peor en el segundo.

Colmenar Viejo.—Armillita Chico estuvo bien con el capote y la muleta y superior matando.

Valencia II, muy bien en sus dos toros.

Andrés Mérida, superiorísimo en conjunto, agrandando grandemente. Barcelona.—Sacristán Fuentes se portó admirablemente en toda la corrida.

Ceuta.—Se lidiaron reses de Angoso, que resultaron mansurrones.

Gordillo, bien en conjunto.

El gaditano Rebutina, poco afortunado.

Niño del Matadero, superior en todo. Se le concedieron orejas y salió en hombros.

El banderillero sevillano Isidro resultó cogido con una herida grave en la región glútea.

Almería.—Ricardo González, bien. Carnicerito de México, superior en todo.

Corrochano, ovacionadísimo.

Arenas de San Pedro.—Miguelida, único matador, estuvo superior en todo. Valientísimo. Salió en hombros, concediéndosele orejas.

Sepúlveda.—R. Serrano, único matador, estuvo afortunadísimo. Salió en hombros.

Dax (Francia).—Marcial Lalanda, valientísimo. Faena inenarrable. Seis orejas.

Bienvenida, superiorísimo en todo.

CREACION DE NUEVOS COMITES PARITARIOS EN JEREZ DE LA FRONTERA

Madrid.—El periódico oficial publica una disposición del Ministerio del Trabajo, creando los Comités Paritarios de Agua, Gas y Electricidad, en Jerez de la Frontera.

Estará formado por cinco vocales obreros e igual número de suplentes.

ALCALÁ ZAMORA RECIBE A LOS PERIODISTAS Y LES HABLA DEL PROYECTO DE CONSTITUCION

Madrid.—A la hora de costumbre, el presidente del Consejo, señor Alcalá Zamora, recibió a los periodistas, expresándose en los siguientes términos:

“Ayer, día de descanso, fué para mí de gran trabajo.

Estuve estudiando todos los votos particulares presentados al proyecto de Constitución, y he podido darme cuenta de que Jiménez Asúa tenía razón al afirmar que la Comisión había trabajado grandemente, así como del ímprobable trabajo que ha pesado sobre la Comisión Codificadora.

He estudiado el asunto—continuó el presidente—bajo un punto de vista particular ya que soy un solitario que dirige su ministerio solo.

He visto todos los votos presentados y puedo decir a ustedes que los divido para su mejor estudio en cuatro votos particulares. Los del señor Castelló, el del señor Firmes de Acción Republicana y otro de Samper y Villa.

Bajo un sólo aspecto, no es posible

recoger y comentar todo el trabajo, sobre todo en la parte referente al derecho procesal, y en la relacionada a las leyes civiles.

El voto particular del señor Valera, a quien admiro y me honro con su amistad, me ha hecho pensar, por el fondo del mismo.

Entre ayer y hoy—terminó diciendo el presidente—he estudiado todo lo relativo a esta cuestión.

Al preguntarle un periodista sobre la visita que le hiciera el director general de Seguridad, contestó diciendo que como estaba ausente el ministro de la Gobernación, le había llamado para saber cómo continuaban las gestiones relacionadas con la busca de los autores de la colocación de la bomba en la Embajada de Portugal.

Además—dijo—, como somos amigos, me estubo informando de otros varios asuntos.

EL MINISTRO DEL TRABAJO HABLA DEL PRESUPUESTO DE SU DEPARTAMENTO

Madrid.—El señor Largo Caballero, al recibir a los periodistas en la tarde de hoy, díjoles que había recibido varias comisiones, entre ellas a una de empleados de casinos y similares, que le hablaron de asuntos relacionados con su departamento.

Expresó que al próximo Consejo de ministros llevaría seis proyectos de ley referentes a los servicios de su departamento.

EN EL MINISTERIO DE MARINA—VISITAS

Madrid.—El señor Casares Quiroga recibió la visita del general Montagu, que iba a despedirse y al director de la Escuela Naval con el que celebró una amplia conferencia.

GALARZA DICE QUE MUY EN BREVE QUEDARAN DETENIDOS LOS AUTORES DE LA COLOCACION DE LA BOMBA EN LA EMBAJADA DE PORTUGAL

Madrid.—El director general de Seguridad, hablando con los periodistas, expresó que se habían tomado las medidas para proceder a la detención de los autores de la colocación de la bomba en la Embajada de Portugal, que, como es sabido, ocasionó grandes daños en el mobiliario de dicho departamento oficial y de cuyo atentado salieron milagrosamente ilesos el embajador y su señora.

Añadió que en un registro practicado en una casa de la calle San Vicente, se habían encontrado unas maletas y documentos de interés, así como cuatro sindicalistas, dos de ellos extranjeros y otro comunista, que es oficial de Correos.

Refiriéndose a la catástrofe ocurrida en Casas de Baños, expresó que un autobús que había salido de Lugo, al llegar a Casas de Baños rodó por un terraplén, resultando 11 muertos y 20 heridos, cinco de ellos de gravedad.

PATRONOS MULTADOS

Impuesto una multa de 30 pesetas a los tres patronos del pueblo de Morales del Vino, que desacataron su autoridad con motivo de la huelga planteada y por mostrar una gran insubordinación para la resolución del conflicto.

GUARDA MUERTO POR UN CAZADOR FURTIVO

Avila.—En la dehesa de Arevalillo ha aparecido el cadáver del guarda Patricio Herráez.

Este suceso se le relaciona con el anunciado propósito de los cazadores furtivos de entrar en los vedados sea como sea.

Parece que el guarda muerto detuvo a un cazador furtivo, y se cree que en el momento en que el guarda se paró para encender un cigarrillo, lo aprovechó el cazador y le hizo un disparo que le produjo la muerte.

El agresor huyó, y las autoridades trabajan para detenerlo.

El gobernador civil ha publicado una nota en la que se hace eco de las noticias de que los vecinos de muchos pueblos pretenden invadir los

vedados, y dispone que se respete la ley de aprovechamiento de caza y excita el celo de las autoridades y de la Guardia civil para que castiguen a los invasores de los vedados.

EL CENSO DE OBREROS PARADOS Y LA INVASION DE LOS COTOS DE CAZA

Salamanca.—Ha regresado de Madrid el gobernador civil, señor Martínez Elorza, después de haber conferenciado sobre asuntos sociales con los señores Maura y Largo Caballero.

El señor ministro del Trabajo, le ha manifestado que desde hace quince días, teniendo en cuenta la iniciativa de la Federación Obrera salmantina relativa a la formación del Censo de obreros parados, tiene un proyecto de ley en tal sentido, en espera de que únicamente sea aprobado en el Consejo de ministros.

El señor Maura le ordenó la mayor inflexibilidad en lo que se refiera a la invasión de los cotos de caza.

GOBIERNO CIVIL

Hoy, como de costumbre, a las dos y treinta aproximadamente, fueron recibidos los reporteros por el señor González Taltabull, el que comenzó su conversación con los periodistas diciendo:—Hoy ha quedado hecha la propuesta al ministro de la Gobernación, del Consejo de Administración del Monte de Piedad, que estará formado:

Presidente, don Pedro Icardi Blanca; vicepresidente, don Antonio Sufio; vocales, don Juan Corrales Estévez, don Mauricio Merino, don Joaquín Fernández Trujillo, don Adolfo Silván Figueroa, don Manuel Pérez Martín, don José Corripio Rey y don Matías Carrasco de Mier. Secretario, don José Benítez Duarte.

—Don Pedro Porra y don Manuel Fernández Flores, alcalde y concejal, respectivamente, de Setenil, hablaron con el gobernador de asuntos relacionados con dichos pueblos.

—Don Juan Santander, don Emilio de Sola y don Manuel Muñoz Martínez, estuvieron en el Gobierno para despedirse de la primera autoridad civil.

—En visita de cortesía, don Francisco Simó, del Puerto de Santa María.

—Se ha reunido nuevamente la Junta de Protección a la Infancia, que quedó constituida, además de los cargos conocidos, por los señores don Mauricio Merino, don Antonio Sufio, don Rafael de Vera y don Manuel Campo.

—Don Leandro Aguirre, visita de cortesía.

—El alcalde de San Fernando, don José Quevedo, para hablar de los asuntos pendientes de aquella población.

—El alcalde pedáneo de Barbate, y un médico de la expresada aldea, para continuar las conversaciones sobre la situación sanitaria de la misma.

—Una comisión del Ayuntamiento de Sanlúcar, para tratar de cuestiones de interés para aquel pueblo.

—Los señores don Eduardo Bartus y don José María Figueroa, en visita de cortesía.

LA CORRIDA DE AYER

El señor gobernador, refiriéndose a la corrida de toros celebrada ayer en nuestro circo taurino, manifestó que le había producido deplorable efecto la actitud de determinada parte del público arrojando almohadillas al ruedo, al notar que Barrera no podía continuar la lidia.

Esto—agregó—puede dar lugar a que algún lidiador sea cogido por el toro, y como no estoy dispuesto a que esto suceda, aviso nuevamente a todos, para que no muestren su desagrado en dicha forma, pues de repetirse el caso, no consentiré la venta de almohadillas.

Apuntes de sociedad

En el exprés de esta tarde marchó a Sevilla y otras poblaciones para efectuar compras, el propietario del Stock “Auto-España”, don Fernando Rubio y Sanz, activo agente comercial y estimado amigo nuestro. Le deseamos feliz viaje.

EL MINISTRO DE HACIENDA HACE EXTENSAS DECLARACIONES SOBRE LOS PRESUPUESTOS DE LOS DISTINTOS MINISTERIOS

Madrid.—Indalecio Prieto recibió a una comisión de Sociedades de Casas baratas, y a otra de Agentes de Comercio.

Cuando recibió a los reporteros que hacen información en este Centro oficial, se expresó de la siguiente forma:

—Cuando el actual Gobierno se hizo cargo del Poder, el ministro de Hacienda se vió en la necesidad de reducir algunas cifras de los presupuestos de los distintos Ministerios, dado que en el actual presupuesto no había consignación para ello, pues había que atender a otras necesidades más perentorias que la República.

En su vista, acordó comunicarlo así a los demás Ministerios, para que

De la corrida de ayer

PESO DE LOS TOROS

La corrida de ayer dió el siguiente peso:

- 1.º 273.
2.º 263.
3.º 267.
4.º 260.
5.º 290.

Total, 1.670 kilos, que salen a un promedio de 278'300.

PARTE FACULTATIVO

En la enfermería de la plaza de dactaron una parte facultativo en el que se decía que el diestro Vicente Barrera padecía un estado febril, a consecuencia de la cogida que este diestro sufrió recientemente en Requena, que le impidió continuar la lidia.

La actuación en Ceuta del Niño del Matadero

Ayer tarde se recibieron en Cádiz los siguientes despachos: Angoso regulares. Gordillo superior. Grande fanea muleta. Oreja, hombros, rabo.

Paco.

Angoso buenos. Niño del Matadero enorme capote, faena muleta, superiorísimo volapié. Oreja, rabos, hombros hotel.

Caracol.

Protección escolar

El pasado sábado celebró reunión preliminar de preparación la entidad lidicida, asistiendo gran número de adheridos y Maestros nacionales, cambiándose impresiones sobre asuntos escolares de actualidad, como asimismo sobre la creación de Escuelas en la capital.

Se dió lectura al ante-proyecto de reglamento de esta novel organización, siendo elogiadísimo los elementos que han intervenido en su elaboración.

Entre los acuerdos importes, y después de darse a conocer la lista de adheridos, se procedió al nombramiento de un Comité organizador compuesto por los señores don Juan Pérez Escribano, don José Pérez del Río, don Julio Iglesias Ramos, don José Pérez Cano, don José Cano Riverola, don Miguel Gallego Sánchez y don Francisco Aguado de Miguel, los que asesorados por los competentes Maestros nacionales, don José Guillén García y don Francisco Vázquez del Barco, procederán con toda urgencia a la constitución de esta Asociación, de la que es de esperar una eficaz actuación y propaganda en beneficio de la Escuela y el Niño.

Las listas de inscripción han quedado abiertas desde esta fecha en la Casa del Pueblo, Arbolí, 5, por donde pueden pasar cuantos deseen colaborar en beneficio del lema “Protección Escolar”.

tuvieran en cuenta, al confeccionar sus respectivos presupuestos, lo dispuesto en la vigente Ley de Contabilidad, ya que ello era necesario.

Las inaplazables obligaciones inducían a esta determinación, pues la práctica de la Dietadura en relación con la creación de presupuestos ilegales, era inadmisibile, por lo que había que apartarse de ello.

El señor Prieto se extendió en otras consideraciones relacionadas con este particular, expresando que conforme a las leyes de Contabilidad se harían los nuevos presupuestos del próximo año.

MISIONERO INGLES APRESADO POR UNOS CHINOS

Shanghai.—Comunican de Hankén, que el día 16 del corriente, fué apresado por los bandidos chinos, que le retienen en su poder, un padre misionero inglés de la misión de Tien-Men.

EL VIAJE DE CURTIUS

Berlin.—Antes de salir para Ginebra, el señor Curtius, recibió al embajador de Francia, señor De Margerie.

CONFLICTO EVITADO

Toledo.—Dicen de Puebla de Montalbán, que el alcalde interesó la presencia en el Ayuntamiento del vecino Julián Losana Soto, que injurió a la autoridad al realizar ésta una inspección en un establecimiento de bebidas.

Ante el Ayuntamiento se formaron numerosos grupos, que observaban una actitud levantisca, pidiendo la libertad del detenido, y amenazando con quemar el edificio municipal.

Los manifestantes se calmaron al ver salir del Ayuntamiento a Losana.

UN MITIN RADICAL SOCIALISTA EN BILBAO

Bilbao.—En el frontón Euskalduna, con asistencia de numeroso público, se celebró un mitin organizado por el partido republicano radical socialista.

Hicieron uso de la palabra don José Torres, don Vicente Fabras, y don Eduardo Ortega Gasset.

Este manifestó que el movimiento insurreccional del clericalismo será vencido por un espíritu liberal que aspira a la consolidación de la República.

Los oradores fueron muy aplaudidos.

Al comenzar el acto, algunos individuos trataron de perturbar el orden y fueron expulsados del local.

EL ALCALDE DE BURDEOS.—ESTAFETA DE CORREOS ROBADA

Santander.—Ayer marchó M. Andreu, alcalde de Burdeos, quien fué despedido por las autoridades.

En la noche de ayer penetraron unos ladrones en el Ayuntamiento de Villacarriedo.

También penetraron en la estafeta de Correos, llevándose la caja de caudales, que contenía valores por cantidad de 15.000 pesetas.

Se cree que se valieron de un automóvil para transportar la caja.

La Guardia civil practica pesquisas para dar con los autores del robo.

ACCIDENTE DE AVIACION EN CUATRO VIENTOS.—“MISS AVIACION” RESULTA CONMOCIONADA

Madrid.—En el Aeródromo de Cuatro Vientos, se elevó un aparato que conducía a la “Miss Aviación”, señorita recientemente elegida.

El aparato a causa de no obedecer los mandos, dió una vuelta de campana, cayendo violentamente al suelo.

A consecuencia del choque, resultó la mencionada señorita con conmoción cerebral y otras heridas leves, siendo asistida de momento en el botiquín de urgencia del aeródromo y conducida después a su domicilio.

EL MOTIN EN LA CARCEL MODELO, DE MADRID.—LOS PRESOS SE DIRIGEN A LA SENORITA VICTORIA KENT

Madrid.—En relación con el motín de los presos en la Cárcel Modelo, de Madrid, asegúrase que aquéllos se habían puesto de acuerdo con elementos

de la Confederación para que en la calle se exteriorizara al mismo tiempo por éstos, el disgusto que sentían por el trato que decían se les daba.

Al tener conocimiento del asunto la directora general de Prisiones, señorita Victoria Kent, dispuso lo conveniente para que no les fueran aplicadas las sanciones de rigor en estos casos.

Los presos se han dirigido al la señorita Kent en setido de protesta, dándole cuenta del particular.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona.—El ministro de Economía, señor Nicolau D’Olwer, estuvo en el Palacio de la Generalidad conferenciando durante largo rato con el presidente señor Maciá.

A la salida dijo a los periodistas, que estuvo conversando con el presidente de asuntos varios y generales de interés para la población.

—El Gobernador civil ha manifestado a los periodistas, que se habían registrado algunas disensiones entre los obreros metalúrgicos, por no haber abierto algunas fábricas.

Estas son “La Marítima” y “El Vulcaniano”.

Expresó el Gobernador que confiaba abrirían las aludidas fábricas antes de que expirase el plazo señalado, pues en caso contrario, tomaría determinaciones contra el proceder de las mismas.

Dijo por último el señor Gobernador, que le había visitado uno de los firmantes del manifiesto repartido profusamente a la llegada de Maciá, diciendo que no comprendía cómo se había publicado en los periódicos, cuando nadie había dado la correspondiente autorización.

—Ha llegado el ministro plenipotenciario en Viena, que continuó su viaje hacia el punto de su destino.

EL CONGRESO DE LAS MINORIAS NACIONALES.—SE LEE UN MENSAJE DEL SENOR NICOLAU, Y HABLA UN REPRESENTANTE DE MALICIA

Ginebra.— Se ha inaugurado el quinto Congreso de las minorías nacionales, en el que participan 15 grupos pertenecientes a 14 países europeos.

El objeto principal de este Congreso será el examen de las recientes informaciones publicadas referentes a la actividad de las minorías nacionales de Europa.

El documento que se presenta por primera vez a la opinión pública hace una historia detallada de ese problema.

En la sesión, el presidente del Congreso dió lectura a un mensaje enviado por el señor Nicolau D’Olwer, haciendo votos por el triunfo de todas las nacionalidades de Europa.

A continuación, el señor Maspons y Angalsell pronunció un discurso en nombre del presidente de la Generalidad catalana, señor Maciá, en el que recordó que la delegación catalana ha participado desde hace muchos años en los trabajos del Congreso, y en el que declaró que la liberación de Cataluña constituye el triunfo de las ideas que la citada delegación defendió siempre en Ginebra.

UNA INCORRECCION NAVAL

París.—Informaciones de los periódicos anuncian que el aviso francés “Ancre”, ha franqueado el canal de Kiel sin anunciar su paso ni saludar.

Contestando a estas informaciones, el ministro de Marina hace saber que el Gobierno alemán ha sido informado por la vía de costumbre, el día 24 del corriente, del paso del pequeño canal de Kiel, y conforme a los usos internacionales, para las pequeñas embarcaciones, el “Ancre” no ha disparado salvas de saludo.

SIGUE EL VIAJE SIN NOVEDAD

París.—El dirigible “Graff Zeppelin”, en su viaje iniciado anoche hacia América del Sur, ha pasado, a las 0,30, sobre Besancon, y a las 2,19 sobre el Gran Gant.

NUEVO VUELO DEL “CONDE ZEPPELIN”

Friedrichshafen.—El “Conde Zeppelin” emprenderá el vuelo a América del Sur esta noche, a las nueve, en lugar de a las once, como se había anunciado.

GUIA DEL TURISTA

OFICINA DE INFORMACION OFICIAL DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO

Establecida en el Puerto, Muelle Victoria.—Teléfono número 1313.

En esta Oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán.

Horas de Oficina: Por la mañana: de 9 a 1. Por la tarde: de 3 a 6. Días festivos: de 10 a 12.

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Catedral

Dentro de ella las capillas, cuadros y tesoros. (Custodias y ostensorios valiosos y cripta.) Horas de visita: de 7 a 18. Entrada gratuita. Para visitar la cripta y tesoro a voluntad.

Iglesia de San Felipe Neri

(Monumento Nacional.—Plaza de San Felipe Neri.)

En su recinto se celebró la Reunión de las Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución Política de la Monarquía Española. Cuadro de la Concepción, de Murillo. Horas de visita: de 9 a 19. Entrada gratuita.

Convento de Capuchinos

(Campo del Sur)

Cuadros de Murillo. Horas de visita: de 9 a 10. Entrada: Limosna en el cepillo.

Museo Arqueológico

(Isaac Peral)

Restos y sarcófagos antropoide y joyas fenicias. Horas de visita: días laborables, de 10 a 15; festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes

(Plaza de Mina)

Valiosos cuadros de Murillo y otros maestros. Colección Zurrabarán. Horas de visita: días laborables, de 9 a 12 y 13 a 18. Entrada: Una peseta. Días festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

Museo Iconográfico

(Calle Santa Inés)

Horas de visita: de 11 a 17. Entrada gratuita.

Hospital de Mujeres

(Calle Obispo Calvo y Valero)

Cuadro del Greco y patio de cerámica de Triana. Horas de visita: de 10 a 18. Entrada gratuita.

Tumbas Prerromanas (Fenicias)

(A unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril)

Declarado Monumento Nacional. Horas de visita: durante todo el día. Entrada gratuita.

Torre de Tavira (o del Vigía)

(Calle Marqués del Real Tesoro)

Espléndida vista sobre Cádiz. Horas de visita: durante todo el día. Entrada: gratificación a voluntad en la portería.

Bazar LA CONCEPCION

Almacén de Loza y Cristal
Cervantes 18 dup, -- CADIZ

VAJILLA compuesta de 77 piezas

Servicio completo de Loza y Cristal, pesetas 119 a elegir preciosos dibujos surtidos

¡ Fijarse bien! son 77 piezas de Loza y Cristal
TELEFONO 1818

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE AGOSTO DE 1931

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA MEJICO

El vapor C. COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Agosto de Gijón el 19, de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.

LINEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA

El vapor U RUGUAY saldrá de Barcelona el 5 de Agosto, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA

El vapor MANUEL ARNUS

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H. Radiotelefonía. Capilla. Orquesta, & Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10. (bajo)

COMERCIALES

INDUSTRIALES

Precios de Suscripción

Cádiz, mes 2,50
Fuera de la localidad, trimestre . 7,50

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

Anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea

Anúnciese en este diario

Establecimientos Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

COMERCIALES

INDUSTRIALES

Tela para planos:

CASA CERÓN

Teléfono n.º 1.034
Columela núm. 23
(—CADIZ—)

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Informacion» y «España y América»

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Material modernísimo

haber renovado las piedras litográficas a compás de la rápida y fantástica renovación que han sufrido nuestras carreteras en pocos años, tiene errores y omisiones fácilmente explicables. Nuestros Mapas no pueden tener estos defectos por estar encomendados a personal técnico y basados en la cotidiana realidad que nos facilitan en Obras públicas y en las oficinas de las Diputaciones.

En cuanto a su edición hecha con nitidez y mirada hasta la exageración no tiene porqué envidiar nada a ninguna otra. En los Mapas y a varios colores hay expresados con sugestivos signos todo cuanto pudiera desear el más exigente turista. Clase de las carreteras, puntos de vista panorámicos, cuevas y descensos, sitios peligrosos y muy peligrosos, fronteras, límites de provincias, ríos, líneas férreas, estaciones y apeaderos, pasos interiores, superiores y a nivel, líneas aéreas, asfodromos, iglesias y capillas interesantes, ruinas, curiosidades faros, castillos, barcas para transportar autos, fuertes, aduanas de España, Francia y Portugal, una intensa red de kilometraje parcial y total entre pueblos y puntos diversos, célebres lugares de turismo, albergues en la carretera, paradores y hosterías del Patronato Nacional de Turismo, etc., etc.

Como queda dicho constará de 14 Mapas (todos juntos formarán el mapa completo de España y Portugal) estando dividido cada Mapa en 14 cuadros dibujados, lo que facilita de forma extraordinaria la rapidez en la busca de cualquier pueblo o ciudad.

El Mapa de Consulta: Es el general de toda España y Portugal que va plegado en la última cubierta del libro. Con él a la vista se saben los mapas que hay que sacar de la colección de 14 para realizar cualquier viaje.

El Portamapas: Constituye el suplemento de la Guía: es de papel celofana, de tamaño muy práctico (cabe en el bolsillo de la americana y permite al turista salir de excursión sin la pesadilla que constituye tener que ir desenvolviendo voluminosas cartases plena ruta. Por este sistema se facilita de una manera extraordinaria la orientación, porque a través del papel de celofana se tiene siempre a la vista las carreteras y sus incidencias.

Para más detalles e informes: Publicitas S. A.—Sagasta 5 y San Pedro.—Cádiz.

Lea Vd.

EL NOTICIERO GADITANO

HIELO
Fábrica de Esmeraldo Domínguez

Efecto de alza de las primeras materias y jornales para la fabricación de hielo, el precio desde el día 6 del corriente es **A domicilio y en la Fábrica a 10 céntimos el kilo**

Para limpieza y teñido de prendas
Tintorería ADÉMA
Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2
TELEFONO, 1652

LOS QUINCE SABADOS en honor de la Virgen del Rosario, Patrona de Cádiz. Se ha puesto a la venta en

Establecimientos Cerón Columela, 23, Duque de Tetuán, n.º 15 y Obispo Calvo y Valero, 4. PRECIO: 75 CENTIMOS

José J. de la Cuesta Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—I. R. de Santa Cruz (Vedador), 13, de 1 a 3

Juan A. Cortés recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamparados

TALLERES: ESTABLECIMIENTOS CERON. -- CADIZ.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Correo.—Plaza de las Flores. Telégrafo.—Edificio de la Casa Correos y en la Alameda de Apodaca. Teléfonos.—Calle Duque de Tetuán (Ancha).—Sucursal: Muelle Victoria. EXCURSIONES INTERESANTES San Fernando.—Panteón de Marinos Coches.—Precios: 1'50 y 3'00 pesetas. Observatorio Astronómico.

Puerto Real y Puerto de Santa María.

Castillo de San Marcos, Catacumbas de San Cristóbal, entre Puerto de Santa María y Jerez. Jerez de la Frontera.—Alcázar, Cartuja y Bodegas. Sanlúcar de Barrameda.—Iglesia Mayor, pórtico muzárabe. Castillo, Playa y Bodegas. Arcos de la Frontera.—Típico pueblo andaluz en la carretera de Ronda. Algeciras, Tarifa, Gibraltar y Ronda.

HORARIO DE TRENES

Correo.—1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Salida: a las 7. Llegada: a las 22.

TARIFA DE CARRUAJES

12; Compañía Martínez de Pinillos, tas por carrera; 3'00 y 5'00 pesetas Plaza de Mina, 6; Navigazione Generale por hora, respectivamente, para coches de uno y dos caballos. Taxis.—Precios: 0'75 y 1'00 peseta kilómetro; en carretera. 10'00 pesetas; por hora, 15'00 pesetas, para coches de cinco y siete plazas, respectivamente.

PASEOS POR LA BAHIA

Con los vaporcitos que hacen el servicio entre Cádiz, Puerto de Santa María y Puerto Real.

AUTOBUSES

Para Algeciras, La Línea, Alcalá de Barbate, Co. del, Sanlúcar de Barrameda los Gazules, Chiclana, Medina Sidonia.

VAPORES

Compañía Trasatlántica, calle Isabel la Católica, 3; Compañía Trasmediterránea, calle Isaac Peral, 24; Vapores Ybarra y Compañía, don Juan José Ravina, calle Beato Diego de Cádiz, Italiana, calle Isaac Peral, 29.

Omnibus a Sevilla.—1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Salida: a las 8'45. Llegada: a las 19'35. (Este tren enlaza en Utrera para Málaga y Granada.)

Mixto.—1.ª, 2.ª y 3.ª. Salida: a las 13'30. Llegada: a las 11'45. y San Fernando.

Expreso.—1.ª y butaca, lleva 3.ª solamente hasta la estación de San Jerónimo (Sevilla). Salida: a las 17'50. Llegada: a las 12'45.

Coches camas a Madrid.—Los martes, viernes y domingos. Subagencia de los coches-camas Hotel de Francia.

En sitio céntrico

se traspasa buen local con estantería de cristales y mostrador Razón: José Gómez.—Obispo Calvo y Valero, 4.—Cádiz

Característica de las carreteras de España

La Guía Internacional de las carreteras de España y Portugal que en breve verá la luz, no será una guía más ni un anuario. Será una única guía del automovilista, por ser la única que se habrá publicado de España, haciendo digno pendant con la riqueza de magníficas carreteras que poseemos en la actualidad.

Será la mejor que la mejor extranjera. Esta afirmación que pudiera ser petulancia, es tan solo un reflejo de la realidad. Solo diremos que la guía más completa que se ha publicado hasta la fecha «no contiene más allá» de 900 poblaciones de España. En la Guía Internacional se hallan descritas más de 14.000.

La Guía Internacional consta de 4 factores: 1) —El Libro o Guía. 2) —La colección de Mapas. 3) —El Portamapas. 4) —El Mapa de consulta.

Vamos a ver someramente las características de cada uno de estos tres elementos.

El Libro o Guía: En el mismo se hallarán descritos todos los pueblos de España y Portugal a los que pueda llegarse en auto. Al lado de cada pueblo habrá todos los datos de kilómetros y con sugestivos signos convencionales si tiene teléfono, telégrafo, servicio médico y farmacéutico, cuál es la altura sobre el nivel del mar, garages y talleres de reparaciones con sus direcciones, hoteles, fondas o posadas recomendables en cada localidad con la dirección, precio y detalles complementarios como cuarto de baño, calefacción, etc., etc. Se describen además las carreteras que lo cruzan, haciendo constar si hay algo en la localidad que pueda interesar al turista (monumentos, panoramas, curiosidades, etc.) Contendrá además una bien combinada lista de itinerarios o rutas nacionales.

Los pueblos a los que no puede llegarse en automóvil también figurarán en la guía haciendo constar cual es el pueblo más próximo que tiene acceso a la carretera.

Además,—y esta es la Característica que ha sido objeto de patente de la «Guía Internacional»—al lado de cada población, figura el número del Mapa donde se encuentra el número del Cuadro del Mapa para facilitar la rapidez en la busca. Todas las hojas del libro nos dice en qué mapa se encuentra de los 14 que forman la colección. Es más; nos indica en qué cuadro del mapa, toda vez que el mapa está dividido en 14 cuadros. Así mientras en cualquier otra guía deben repararse todos los mapas, en esta basta concentrar la vista y la atención sobre pocos centímetros cuadrados para hallar enseguida el pueblo que se busque.

La Colección de Mapas será algo definitivo. La única guía de España y Portugal que pudiéramos decir existe en la actualidad es una extranjera que aunque admirablemente bien hecha, por no

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales
EFECTOS NAVALES

Especialidad para vapores pesqueros
Casa central: VIGO-BOUZAS

SUCURSALES { Coruña: Santa Lucia, 26 y 28.
Ferrol: MUELLE
Cádiz: Santo Domingo, 1.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA
SERVICIOS OFICIALES

Linea Cádiz Canarias

Todos los Lunes y Jueves, a las 15 horas. Jueves 27 de Agosto y 24 Septiembre de 1931: Vapor ISLA TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas. Lunes 31 de Agosto, 14 y 28 Septiembre de 1931: La moto-nave CIUDAD DE CADIZ, para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife. Jueves 3 de Septiembre 1931: La Motonave ROMEU para Santa Cruz de Tenerife Las Palmas. Lunes 7 y 21 de Septiembre 1931: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para las Palmas Santa Cruz de Tenerife. Jueves de 10 de Septiembre de 1931: El vapor ISLA GRAN CANARIA, para Santa Cruz de La Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas. Jueves 17 de Septiembre 1931: El vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y las Palmas.

Nota.—En todos sus viajes las moto-naves CIUDAD DE SEVILLA y CIUDAD DE CADIZ, y los vapores ISLA DE GRAN CANARIA e ISLA DE TENERIFE, admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.

Los vapores ROMEU y ESCOLANO, admitirán la carga hasta las 17 horas del anterior a su anunciada salida.

Linea Canarias.—Cádiz.—Barcelona

Todos los Lunes salida de Cádiz directo a Barcelona. Lunes 31 Agosto, 14 y 28 Septiembre de 1931: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, El 7 y 21 de Septiembre 1931: Moto-nave CIUDAD DE CADIZ.

Linea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas. Servicio comercial al Mediterráneo Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

RIO-NAVIA

Saldrá de Cádiz el Martes 8 de Septiembre de 1931 Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador y Villa Sanjurjo y Tángier.— Admiten pasaje para los puertos de escala.

Linea Canarias.—Cádiz.—Norte

Saldrá de Cádiz el 29 de Agosto y el 26 de Septiembre 1931, el vapor ESCOLANO, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo. Saldrá de Cádiz el 12 Septiembre 1931, el vapor ROMEU para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo. Servicio quincenal con escalas para Alicante, Valencia, y Barcelona. Salida de Cádiz el vapor ISLA DE TENERIFE el 5 de Septiembre 1931. Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, 19 Septiembre 1931

Para Informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz
Isaac Peral número 25 (bajo)
TELEFONO NUM. 2214